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РЕДОВНО ОДРЖАВАЊЕ ВОДОПРИВРЕДНИХ ОБЈЕКАТА
(НАСИПА И КАНАЛА) У ОБЛАСНОМ РИЈЕЧНОМ СЛИВУ САВЕ
У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ У 2025. ГОДИНИ 

У току 2025. године реализовани 
су радови на редовном одржавању 
водопривредних објеката - насипа и 
канала у обласном ријечном сливу 
Саве у Републици Српској, и то на 
подручју Приједора, Козарске Ду-
бице, Градишке, Српца, Дервенте, 
Брода, Модриче, Вукосавља, Шам-
ца, Доњег Жабара, Пелагићева и 
Бијељине. Извршени су радови на 
укупној дужини насипа и канала 
од 560.032,23 метара, односно на 
укупној површини од 15.438.595,96 
квадратних метара.

Извођачи радова биле су фирме 
„Еко-Еуро Тим“ д.о.о. Бања Лука и 
„Водопривреда“ д.о.о. Бања Лука, а 
укупна вриједност уговора за ове 
радове износила је 3.999.904,37 КМ 

Уређење канала и
насипа у дужини
од 560 километара
Извршени су радови на укупној дужини насипа и канала од 560.032,23 
метара, односно укупној површини од 15.438.595,96 квадратних метара

Канал „К2“ (Козарска Дубица), прије и након извођења радова

Радови на
подручју
Приједора,
Козарске Дубице,
Градишке, Српца, 
Дервенте, Брода, 
Модриче, Шамца,
Вукосавља,
Доњег Жабара,
Пелагићева и
Бијељине



Канал „Повелич“ (Србац), прије и након извођења радова
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са ПДВ, које је обезбиједила Влада 
Републике Српске.

У оквиру овог уговора извођач је 
извршио геодетске радове и радове 
на уређењу канала и насипа на под-
ручју наведених градова и општина.

Геодетски радови обухватили су 
обиљежавање оперативног геодет-
ског полигона, исколчавање цен-
тралне линије канала и попречног 
пресјека, те континуирано праћење 
и снимање изведеног стања.

Радови на уређењу канала и 
насипа обухватили су кошење и 
крчење, сјечу стабала, скупљање 
грања и њихово спаљивање, про-
филисање секундарних канала, те 
остале радове на редовном одржа-

вању. Крчење, измуљавање и про-
филисање примарне и секундарне 
каналске мреже реализовано је уз 
употребу тешке механизације (ба-
гера). Уклањање вегетације, кошење 
и крчење извршено је са лакшом 
механизацијом (трактори), а ручним 
радом са тримерима и моторним 
тестерама обављено је уклањање ве-
гатације, кошење и крчење на мјес-
тима гдје није био могућ приступ 
механизације и око објеката.

Поред наведеног, извођач је ре-
ализовао и ручно крчење шибља 
и кошење са површина испод и 
непосредно уз далеководе на сље-
дећим локацијама: Мајевички ка-
нал (Бијељина), Источни латерални 
канал Тиња-Толиса (Доњи Жабар), 
канал Гребница 1 (Шамац), канал 

Канал „Осорна-Борна-Љевчаница“ (Градишка), прије и након извођења радова
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Измуљавање
и профилисање
примарне и
секундарне
каналске мреже
реализовано је
уз употребу тешке 
механизације
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Гребница 2 (Шамац), десни насип на 
ријеци Босни (Шамац), далековод на 
савском насипу (Брод), Унски насип 
(Козарска Дубица), ушће Главног 
ободног канала у ријеку Уну (Ко-
зарска Дубица), канал К3 (Козарска 
Дубица) и канал Осорна (Градишка).

Извршено је и шљунчање круне 
савског насипа у Бијељини и круне 
савског насипа и насипа уз доњи 
ободни канал у Козарској Дубици.

Урађено је и измуљивање дна 
канала Селиште (Бијељина), Стара 
Дашница (Бијељина), ГОК (Бијељи-
на), Глоговац (Бијељина), ДОК (Ко-
зарска Дубица), ГОК (Козарска 
Дубица), Жеравица (Градишка), 
Јурковица (Градишка), Јабланица 
(Градишка), ријеке Буковице у Гра-
дишци, ријеке Врбашка и Лубина 
(Градишка), као и измуљивање дна 
канала уз објекте пумпних стани-
ца Орахова (Козарска Дубица), ПС 
Главинац (Козарска Дубица), ПС 
Долина (Градишка), ПС Матура 
(Градишка), ПС Повелич (Србац), ПС 
Ина (Србац), ПС Бајинци (Србац). Та-
кође, урађена је и машинска израда 
камене обалоутврде од крупног ка-
мена на ријеци Буковици и ријеци 
Врбашка у Градишци (Подграци), 
те замјена оштећених и дотрајалих 
металних рампи на десном савском 
насипу у Градишци и савском наси-

Канал „2“ (Брод), прије и након извођења радова

РЕДОВНО ОДРЖАВАЊЕ ВОДОПРИВРЕДНИХ ОБЈЕКАТА (НАСИПА И КАНАЛА) У ОРС САВЕ У 2025. ГОДИНИ
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пу и насипу Рекава – Врбас у Српцу.
Редовно одржавање водоприв-

редних објеката је од кључне важ-
ности за очување ифраструкту-
ре, превенцију поплава, заштиту 
животне средине и ефикасно ко-
ришћење водних ресурса.

Редовним одржавањем канала 
и одбрамбених насипа у великој 
мјери се утиче на очување њихове 
функционалности, спречавање поп-
лава, заштиту земљишта и очување 
екосистема. Спречава се накупљање 
материјала и стварање успора ве-
ликих вода што смањује ризик од 
поплава у нижим подручјима, омо-
гућава се слободан проток воде, 
спречава се ерозија земљишта.

Насипи и канали омогућа-
вају контролисано управљање во-
дама што је кључно за заштиту 

пољопривредног земљишта а ре-
довно одржавање водних ресурса 
доприноси здрављу водених еко-
система. Чишћење канала од вегета-
ције и отпадног материјала помаже 
у очувању биолошке разноврсности 
и спречава загађење вода.

Редовним одржавањем омо-
гућава се ефикасно наводњавање и 
одводњавање што подиже квалитет 
пољопривредне производње.

Инвестирање у редовно одржа-
вање може смањити потребу за ве-
ликим улагањима током ванредних 
ситуација као што су поплаве или 
оштећења инфраструктуре. Превен-
ција и правовремено одржавање 
обезбјеђују дугорочну стабилност и 
смањују трошкове санације.

Канал „Дрина-Глоговац“ (Бијељина), прије и након извођења радова

Канал „Гребница“ (Шамац), прије и након извођења радова

Редовним
одржавањем
канала и насипа 
утиче се на
очување њихове 
функционалности
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У мajу 2014. гoдинe риjeкa Бoснa 
изaзвaлa је кaтaстрoфaлнe пoплaвe 
у средњем и доњем току на под-
ручју Дoбojа, Moдриче, Вукoсaвља 
и Шaмца. У тoм пeриoду зaбиљeжe-
ни су прoтицajи риjeкe Бoснe кojи 
спaдajу у кaтeгoриjу истoриjских 
мaксимумa.

 У нeким нaсeљеним мjeстимa 
кojа су сaгрaђeна у инундaциoнoм 
прoстoру риjeкe Бoснe, као што су 
нaсeљa Бaрe у Дoбojу и Дoбoр у 
Moдричи, мaтицa вeликих вoдa 
je дирeктнo угрoжaвaлa стaмбeнe 
oбjeктe и инфрaструктуру.

МЈЕРЕ ОДБРАНЕ ОД ПОПЛАВА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ 

Заштита насеља
Добор од великих 
вода ријеке Босне
Циљ ове мјере је комплетирање система заштите од поплава урбаног 
насеља Добор у Модричи, које је по опасности од великих вода једно од 
најугроженијих подручја у Републици Српској
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Нaсeљe Дoбoр изгрaђeнo je нa 
дeснoj небрањеној oбaли риjeкe 
Бoснe, узвoднo oд старог мoстa у 
Moдричи и ушћa риjeкe Дусe у 
риjeку Бoсну у инундaциoнoм пoja-
су, a сaстojи сe oд 240 стaмбeних 

oбjeкaтa. Oд 2000-те гoдинe нaсeљe 
je плaвљeнo чaк чeтири путa од рије-
ке Босне и околних брдских вода.

Јавна установа „Воде Српске“ 
2015. године је наручила израду 
главног пројекта за заштиту насеља 

Добор у Модричи од великих вода 
ријеке Босне, који је израдио Ин-
ститут за грађевинарство „ИГ“ д.о.о. 
Бања Лука.

Након израде главног пројекта, 
у фебруару 2023. године закључен 
је и уговор о извођењу радова са 
понуђачем „HP Investing“ Мостар, 
у вриједности од 11.980.495,76 КМ 
са ПДВ укључујући и анексе. У ок-
виру овог уговора, на основу рас-
положивих финансијских средстава 
и издвојених приоритета реализо-
вана је мјера - „Главни пројекат 

Насеље Добор изграђено је на
десној небрањеној обали ријеке Босне,
а састоји се од 240 стамбених објеката.
Од 2000-те године насеље Добор је 
плављено чак четири пута
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уређења корита ријеке Босне и од-
брамбеног насипа“, са акцентом на 
уређење корита ријеке Босне на по-
тезу од 3,5 километра и изградњу 
одбрамбеног насипа на ријеци 
Босни. Овај приоритет се наметнуо 
као доминантан узимајући у обзир 
стално плављење насеља Добор од 
ријеке Босне. Радови по поменутом 
уговору су окончани крајем 2024. 
године.

Дана 13. октобра 2025. године 
Јавна установа „Воде Српске“ за-
кључила је нови уговор о извођењу 
хидротехничких радова за зашти-
ту насеља Добор са „Martić Inter 
Copp“ д.о.о. Модрича и „Constructa“ 
д.о.о. Градачац у вриједности 

4.949.395,36 КМ са ПДВ, за на-
ставак хидротехничких радова за 
заштиту насеља Добор, односно на-
ставак радова који су започети у ок-
виру првог уговора уређења ријеке 
Босне. Радови који су предмет новог 
уговора подразумијевају наставак 
изградње обалоутврде и заштите 
обале, наставак изградње насипа 
на ријеци Босни, регулација ријеке 
Дусе, потока Дубоковац и Бабешни-
ца у циљу одбране од брдских сли-
вних вода, реконструкција система 
одбране од унутрашњих вода кроз 
систем примарних, секундарних 
и терцијалних канала, те додатни-
радови на чишћењу корита ријеке 
Босне. Ови радови су у току.

У другој фази настављена је
изградња обалоутврде и насипа на
ријеци Босни, регулација ријеке Дусе,
потока Дубоковац и Бабешница,
одбрана од унутрашњих вода...

У првој фази заштите насеља Добор 
акценат је био на уређењу корита ријеке 
Босне на потезу од 3,5 километра и
изградњи одбрамбеног насипа. Ови
радови су окончани крајем 2024. године
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ОБИЛАЗАК
РАДОВА У
ПРИЈЕДОРУ

Директор Јавне установе „Воде 
Српске“ Мирослав Миловановић 10. 
децембра 2025. обишао је радове на 
реализацији хитних мјера заштите 
од поплава у Приједору.

Радови су благо успорени у од-
носу на предвиђену динамику због 
неријешених имовинских односа на 
појединим локацијама, али Град-
ска управа Приједора улаже мак-
сималне напоре да у ходу рјешава 
све имовинске проблеме на које се 
наилази у току извођења 
радова.

Влада Републике Срп-
ске обезбиједила је фи-
нансијска средства која 
се налазе на рачуну Јавне 
установе „Воде Српске“ и 
плаћање према извођачу 
радова извршава се у скла-
ду са динамиком изведе-
них радова.

Према уговору који је 
потписан са групом по-
нуђача: „Нискоградња 
Марјановић“ д.о.о. Прије-
дор, „Грађевински институт“ 
д.о.о. Бања Лука, у вријед-
ности од 5.463.900,00 КМ 
са ПДВ, до сада је завршена 
пројектна документација за 
све предвиђене мјере и пот-
пуно су завршене сљедеће 
мјере: - Чишћење корита ријеке Сане 
на локацији жељезничког моста у 
Брезичанима; - Издизање коте те-
рена у насељу Гомјеница изнад ни-
воа великих вода, у дужини од 638 
метара; - Просијецање новог корита 
ријеке Сане у циљу повећања про-

тицајног капацитета код насеља 
Рашковац.

До сада су дјелимично заврше-
не и мјере: - Санација и нивелисање 
круне насипа поред ријеке Гомје-
нице у дужини од 2.500 метара; - 
Изградња дијела бетонског зида на 

десној обали ријеке Сане у 
насељу Гомјеница, као дио 
будућег насипа укупне ду-
жине 2.000 метара од моста 
у Жегеру до постојећег на-
сипа на ушћу Гомјенице. 
Због неријешених имовин-
ских односа за сада није 
могућ наставак радова на 
овом насипу, као ни на мје-
ри изградње земљаног на-
сипа на десној обали Сане у 
дужини од 1.000 метара у 
насељу Рашковац.

Очекује се да извођач 
радова ускоро започне ра-
дове на изградњи армира-
но-бетонског парапетног 
зида на лијевој обали рије-

ке Сане у дужини од 1.080 метара 
у улици Тоде Швракића у насељу 
Тукови, колико то буду дозвољава-
ли временски услови на терену, као 
и радове на чишћењу и продубљи-
вању канала-рукавца Средице у на-
сељу Рашковац.
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Ријека Студени Јадар протиче 
кроз подручје општина Хан Пије-
сак, Власеница и Милићи. Спада у 
водотоке средње величине који гра-
витирају према Дрини. Подручје у 
сливу ријеке Студени Јадар често 
је изложено поплавама и великим 
водама овог водотока који има ти-
пични брдски карактер са бурним 
режимом течења, па се и са пада-
винама мањег интензитета брзо 
формира поплавни талас. Студени 
Јадар има плитко и неуређено ко-
рито, присутан је велики број ме-
андера, корито је уско и недовољно 
развијено, обрасло шибљем и др-
већем, те нема довољну пропусну 
моћ, што има за посљедицу често 

Извршена је регулација Студеног Јадра у дужини од 700 метара,
у циљу повећања пропусне моћи, односно заштите обала и регулације 
постојећег природног корита

Завршена регулација
ријеке Студени Јадар
у Милићима
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изливање из основног корита и 
плављење приобаља.

Предмет уговора регулације 
ријеке Студени Јадар у Милићима 
било је уређење ријечног корита 
кроз ово насеље у дужини од 700 
метара у циљу повећања пропус-
не моћи, односно заштите обала и 
регулације постојећег природног 
корита. Радови по овом уговору 
обухватили су и израду пјешачке 
стазе уз регулисани дио водотока у 
дужини од 580 метара и подизање 
ограде у дијелу пјешачке стазе у 
дужини од 400 метара узводно од 
ушћа Студеног Јадра у Зелени Ја-
дар, као и израду канализационог 
колектора фекалне канализације 
који се протеже уз постојећу регу-
лацију водотока у дужини од 710 
метара. Пјешачка стаза и фекални 
колектор урађени су у склопу овог 
пројекта да не би дошло до каснијег 
поновног раскопавања и оштећења 
урађене обалоутврде. Анексом ос-
новног уговора дефинисани су и 

реализовани додатни радови на 
уређењу ријечног корита на ушћу 
Стеденог Јадра у Зелени Јадар у ду-
жини од 200 метара, а урађена је и 
санација оштећења обалоутврде у 
дужини од 210 метара на локали-
тету Мишићи.

Извођач радова на овом пројек-
ту било је предузеће „Кесо промет“ 

Зворник. Укупна вриједност уго-
вора била је 2.437.292,54 КМ плус 
пдв, од тога 1.980.363,00 КМ плус 
пдв за радове по основном угово-
ру и 456.929,54 КМ плус пдв за 
радове по анексу уговора. Радови 
на овом пројекту реализовани су у 
периоду од децембра 2023. до маја 
2025. године.



12

ЈАВНА УСТАНОВА „ВОДЕ СРПСКЕ“ БИЈЕЉИНА Милоша Обилића 51, 76300 Бијељина; +387 55 201 784; bijeljina@voders.org

СЕКТОР ЗА УПРАВЉАЊЕ ВОДАМА ОБЛАСНИМ РИЈЕЧНИМ СЛИВОМ САВЕ: Милоша Обилића 51, 76300 Бијељина; +387 55 220 360; bijeljina@voders.org

ПОДРУЧНА КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ПОДСЛИВ РИЈЕКЕ ВРБАС - БАЊА ЛУКА: Милана Радмана 10, 78000 Бања Лука; +387 51 215 485; banjaluka@voders.org

ПОДРУЧНА КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ПОДСЛИВ РИЈЕКЕ БОСНЕ - ДОБОЈ: Војводе Мишића 22, 74000 Добој; +387 53 200 570; doboj@voders.org

ПОДРУЧНА КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ПОДСЛИВ РИЈЕКЕ УНЕ - ПРИЈЕДОР: Алеја Козарског одреда 4, 79101 Приједор; +387 52 240 330; prijedor@voders.org

ПОДРУЧНА КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ПОДСЛИВ РИЈЕКЕ ДРИНЕ - ЗВОРНИК: Светог Саве бб, 75400 Зворник; +387 56 215 990; zvornik@voders.org

СЕКТОР ЗА УПРАВЉАЊЕ ВОДАМА ОБЛАСНИМ РИЈЕЧНИМ СЛИВОМ ТРЕБИШЊИЦЕ: Српска 2, 89101 Требиње; +387 59 245 510; trebinje@voders.org

СЕКТОР ЗА ОДРЖАВАЊЕ ВОДОПРИВРЕДНИХ ОБЈЕКАТА ПОПЛАВНИХ ПОДРУЧЈА СЕМБЕРИЈЕ, ПОСАВИНЕ И ИВАЊСКОГ ПОЉА:

Рачанска 29, 76300 Бијељина; +387 55 201 903

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПОПЛАВНО ПОДРУЧЈЕ СЕМБЕРИЈЕ И ПОСАВИНЕ: Рачанска 29, 76300 Бијељина; +387 55 201 903

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ПОПЛАВНО ПОДРУЧЈЕ ИВАЊСКО ПОЉЕ - БРОД: Светог Саве бб, 74450 Брод; +387 53 610 471; brod@voders.org

СЕКТОР ЗА ОДРЖАВАЊЕ ВОДОПРИВРЕДНИХ ОБЈЕКАТА ПОПЛАВНИХ ПОДРУЧЈА СРБАЧКО-НОЖИЧКЕ РАВНИ, ЛИЈЕВЧЕ ПОЉА И ДУБИЧКЕ РАВНИ:

Авде Ћука 11, 78400 Градишка; +387 51 815 050; gradiska@voders.org

СЕКТОР ЗА УПРАВЉАЊЕ СИСТЕМИМА ЗА ПРОИЗВОДЊУ ЕЛЕКТРИЧНЕ ЕНЕРГИЈЕ, НАВОДЊАВАЊЕ И ИТ: +387 51 215 485

СЕКТОР ЗА ЕКОНОМСКО-ФИНАНСИЈСКЕ ПОСЛОВЕ: +387 55 211 516          СЕКТОР ЗА ПРАВНЕ ПОСЛОВЕ: +387 55 222 480

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА ЈАВНЕ НАБАВКЕ: +387 55 226 033

www.voders.org

Јахорина: Други састанак
радне групе за ефикасно
управљање ризиком од поплава

Представници Јавне установе 
„Воде Српске“ присуствовали су 
другом састанку радне групе за 
ефикасно управљање ризиком од 
поплава у оквиру пројекта УНДП-а 
„Повећање инвестиција у смањење 
ризика од поплава у Босни и Хер-
цеговини“, који је одржан 3. и 4. 
децембра 2025. године на Јахори-
ни уз учешће представника реле-
вантних институција, организација 
и стручњака из области управљања 

ризицима од катастрофа.
Партнерске институције које 

чине ову радну групу су Минис-
тарство пољопривреде, шумарства 
и водопривреде Републике Српске, 
Министарство пољопривреде, во-
допривреде и шумарства ФБиХ и 
Министарство спољне трговине и 
економских односа у Савјету ми-
нистара БиХ.

Дискусије на састанку биле су 
усмјерене на унапређење система 

за прогнозирање поплава, изградњу 
институционалних капацитета, 
примјену рјешења заснованих на 
природи и интеграцију просторног 
планирања у смањење ризика од 
поплава.

Учесници су истакли да су раз-
мјена информација, међуинститу-
ционална сарадња и планирање 
кључни за јачање отпорности и 
осигурање ефикасног управљања 
ризиком од поплава.


